
平成 27 年度第１回 運営委員会議事録 
 

日 時： 平成２７年 4月２３日（木） 午後７時 ～ 

場 所： さんぽーと港南 区民協働スペース ２階 多目的室 

出席者： 芝浦港南地区総合支所：課長、ほか３名 

港南防災ネットワークおよび運営委員など：３２名 

      

１ 報告事項 

（１） 港南防災ネットワーク活動報告 

①４月１５日に港南防災ネットワークの支援により、港南中学校 1年生 60 名の

生徒を対象に運河クルーズを実施しました。 

②地域防災拠点運営訓練の実施結果報告 

2 月 15 日（日曜日）、「災害時救助訓練」を行いました。今回の訓練は解体

予定建物を使用し、災害時にどのように救助し、消火を行うかを、実際に体験

するものでした。訓練前半は、救助用資機材や消火器、ガラス飛散防止フィル

ムなどの取扱い説明が行われました。ハンマーで実際に壁を叩いて、その威力

を体験したほか、飛散防止フィルムを貼り付けたガラスを破壊して、その効果

を確認するなど、体験型の訓練となりました。 

（２） 芝浦港南地区総合支所協働推進課からの報告 

①港南中学校防災教育の実施結果の報告 

４月１５日に協働推進課職員により、港南中学校２、３年生 167 名を対象に

ＤＶＤを使用して防災講話を行いました。 

②平成２７年度総合防災訓練（港南会場）についての報告 

日程；平成 24 年 11 月 7 日（土曜）設営、9時から 16 時 

平成 27 年 11 月 8 日（日曜）訓練、9時 30 分から 11 時 30 分 

会場；港区立港南生．中学校グラウンド及び体育館、区立港南和楽公園 

③プレ訓練がつぎの要領で実施されます。 

日程；平成 27 年 10 月 17 日（土曜）、午前中 

会場；港南中学校 

 

④平成２７年２月１５日の地域防災拠点運営訓練の実施結果の報告 

港南防災ネットワークと協力して「災害時救助訓練」を行いました。詳細は、

同ネットワークの報告のおりです。参加団体と協力団体は次のとおり。 

＜参加団体＞ 



港南防災ネットワーク、芝浦小地区防災協議会、お台場地区防災協議会、麻

布小地区防災協議会、高輪地区防災ネットワーク、御田小地区防災協議会、

日本防災士会東京都港区支部、災害時支援ボランティア、NPO 法人日本救助

犬協会、高輪消防署、高輪消防署港南出張所、高輪消防団第 4分団、高輪警

察署 

＜協力団体＞ 

URL 都市機構東日本賃貸住宅本部、株式会社はとバス 

 

⑤その他 

☆平成 27 年度防災に関する各種助成制度について説明がありました。 

防災活動事業助成金 

防災士資格取得支援助成金 

防災アドバイザー派遣（地域の防災力向上） 

防災アドバイザー派遣（高層住宅の防災対策） 

家具転倒防止器具助成 

高層住宅向け防災資器材助成 

☆平成 27 年度地域防災学習交流会のお知らせについて 

学習交流会を希望する自主防災組織や町会、自治会等に対して、防災

専門家の講師を派遣し、地域防災の学習会（講義）と交流会（意見交

換）を実施します。 

☆平成 24 年度地域防災学習交流会フォローアップ講座実施のお知らせ 

 

２ 協議事項 

（１） 定期総会の開催について 

日時： 平成２７年６月２０日（土）午後２時 ～ 

場所： さんぽーと港南 区民協働スペース ２階 多目的室 

懇親会： 総会終了後に同じ場所において。会費１０００円 

議案書：6月の第週に総会の議案書を送りますから確認したうえ総会に出席して

ください。 

 

３ 運営委員（防災担当者）名簿の作成についてのお願い 

5 月 10 日（日曜日）までに、E メールもしくは fax でご提出くださいますようお願

いします。Fax の場合には決められた様式がありますから、それに記載して事務局

あてに送ってください。 

４ その他。 

① 事務局から、自治会やマンションや町会において、26 年度中に行った防災活動



のなかで参考になる事項があれば事務局宛に連絡をしてください 

② 桜祭りの会計報告がありました。合計 359 食の収入がありましたが、雨のため

に収支はトントンでした。 

③ 事務局から、防災士の講習にはできるだけ多くの人に参加してほしいと話があ

りました。 

④事務局から、防災マニアルの見直しの必要性について話がありました。 


